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Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος: «Η ζωή της 
Εκκλησίας γύρω από την Ανάσταση του Χριστού: 
Η βασιλεία του Θεού μέσα στις καρδιές μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Ο Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων κ. 
Τιμόθεος χοροστάτησε χθες στην ακολουθία του Εσπερινού, η 
οποία τελέσθηκε στον Ιερό Ναό Αγίου Γεωργίου Καρδίτσης.

Στον ίδιο Ιερό Ναό έχει μεταφερθεί προς προσκύνηση και αγιασμό των πιστών η 
τιμία κάρα του αγίου και ενδόξου μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος του ιαματικού. 
Η ευλογημένη αυτή παρουσία αποτελεί ιδιαίτερη πνευματική ευκαιρία για τους 
πιστούς της πόλεως και της ευρύτερης περιοχής.

Η τιμία Κάρα θα παραμείνει στον Ναό έως και το απόγευμα της Τετάρτης 5 
Νοεμβρίου 2025, ενώ ο Ιερός Ναός παραμένει ανοιχτός καθημερινά από 
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τις 7:00 το πρωί έως και τις 11:00 το βράδυ, προκειμένου να διευκολυνθεί 
η προσέλευση των ευλαβών χριστιανών.

Ο Σεβασμιώτατος στην ομιλία του, ανέφερε ότι η ζωή της Ορθόδοξης Εκκλησίας 
περιστρέφεται γύρω από δύο μεγάλες εορτές, τη Γέννηση και την Ανάσταση του 
Ιησού Χριστού, τις οποίες πρέπει να ζούμε συνεχώς σε κάθε διακοινωνία. Γύρω από 
αυτές τις εορτές αναδεικνύεται ο εορταστικός και υμνολογικός πλούτος της 
Εκκλησίας, ενώ η ουσία της ζωής της είναι η Ανάσταση του Χριστού. Κάθε 
ημέρα της εβδομάδας, από την Κυριακή μέχρι το Σάββατο Εσπέρας, βιώνουμε 
μέσα στην Εκκλησία την πνευματική ζωή των ανθρώπων μας. Μέσα από την 
εναλλαγή των ήχων της Οκταήχου και της λειτουργικής μουσικής, αλλά και τον 
προσδιορισμό κάθε ημέρας, σημειώνονται σωτηριολογικά γεγονότα για τη ζωή 
της Εκκλησίας και των πιστών.

Ο Εσπερινός του Σαββάτου, είναι πάντοτε αναστάσιμος, εκτός ελαχίστων 
περιπτώσεων, όταν έχουμε μεγάλες Δεσποτικές εορτές και κάτι πολύ όμορφο και 
ξεχωριστό, γιατί υμνολογούμε τον Αναστάντα Κύριό μας και προετοιμαζόμαστε 
για την Κυριακή, την ημέρα του Κυρίου, για να ζήσουμε ξανά μέσα στην 
ευχαριστιακή μας σύναξη και στην τέλεση της Θείας Λειτουργίας και Θείας 
Ευχαριστίας το γεγονός του Αναστημένου Χριστού.

Κάθε ημέρα έχει τον δικό της πνευματικό προσδιορισμό: η Δευτέρα στους Αγίους 
Αγγέλους, η Τρίτη στον Τίμιο Πρόδρομο, η Τετάρτη στην Παναγία μας, η Πέμπτη 
στους Αγίους Αποστόλους και στον Άγιο Νικόλαο, η Παρασκευή στη Σταύρωση του 
Κυρίου, και το Σάββατο είναι πάντα αφιερωμένο στους νεκρούς. Το Σάββατο το 
απόγευμα και την Κυριακή το πρωί βιώνουμε την Ανάσταση του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού. Οι εορτές δεν είναι μόνο εορτολογικές αλλά και εσχατολογικές, καθώς 
βιώνουμε την εσχατολογική κατάσταση της Εκκλησίας πριν από την πλήρη έλευση 
της Βασιλείας του Θεού.

Στον Εσπερινό, τα ψάλματα καθορίζουν το πνευματικό πλαίσιο της ημέρας και τα 
Προκείμενα που ψάλλονται μετά αυτά, καθώς και ο Ευθύμιος ύμνος, 
προετοιμάζουν τους πιστούς για το γεγονός της επόμενης ημέρας. Ο 22ος Ψαλμός 
λέει: «Ο Κύριος ἐβασίλευσεν, εὐπρέπειαν ἐνεδύσατο, ἐνεδύσατο Κύριος δύναμιν καὶ 
περιεζώσατο· καὶ γὰρ ἐστερέωσε τὴν οἰκουμένην, ἥτις οὐ σαλευθήσεται. Ο Κύριός 
μας, ως Βασιλεύς και Δημιουργός του κόσμου, ενδύθηκε δύναμη και ανακαίνισε 
την κτίση με την Ανάστασή Του, αθανατοποιώντας το σώμα Του και μαζί ολόκληρη 
την πλάση. Όπως λέει ο Απόστολος Παύλος: «Πάντα δι’ αὐτοῦ ἐγένετο, καὶ δι’ 
αὐτοῦ ἐγένετο τὰ πάντα» (Κολασσαίους 1,16), δηλαδή «δια του Χριστού έγιναν τα 
πάντα».



Η βασιλεία του Αναστημένου Χριστού βρίσκεται μέσα στις καρδιές μας. Η βασιλεία 
του Θεού είναι εντός ημών και όχι έξω από εμάς. Η Εκκλησία συνεχώς βιώνει και 
μεταφέρει την παρουσία του Θεού και καλεί τους πιστούς να συμμετέχουν ενεργά 
σε αυτήν.

Η παρουσία ιερών λειψάνων, όπως του Αγίου Σαραφείμ και του Αγίου 
Παντελεήμονος, υπενθυμίζει και μεταδίδει τη χάρη του Θεού στους πιστούς. Μέσα 
από αυτά, η αγάπη του Χριστού γίνεται αισθητή, και η βασιλεία Του προσιτή στους 
ανθρώπους.

Η συμμετοχή στα μυστήρια της Εκκλησίας, κυρίως στη Θεία Ευχαριστία, 
προσφέρει στους πιστούς τη δυνατότητα να γίνουν μέτοχοι του Αναστημένου 
Χριστού, κοινωνώντας το Σώμα και το Αίμα Του. Μέσα από αυτή τη συμμετοχή, η 
Εκκλησία συνεχώς ανανεώνεται και μεταφέρει την εμπειρία της Αναστάσεως 
στους πιστούς.

Οι πιστοί καλούνται να ζουν, να μετέχουν και να δέχονται τον Αναστημένο Θεό, 
γινόμενοι μέλη της βασιλείας Του. Η χάρη και η δόξα του Αναστημένου Χριστού 
γεμίζει τις καρδιές μας, ανανεώνει την ψυχή μας και μας δίνει τη δυνατότητα να 
βιώνουμε την ένωση με τον Θεό, την ελευθερία και την αγάπη Του.

Το μήνυμα του Σεπτού Ποιμενάρχη ολοκληρώθηκε με ευχές προς όλους, 
επικαλούμενη την παρουσία και τη χάρη του Αγίου Παντελεήμονος, κήρυκα της 
βασιλείας του Θεού, που υπενθυμίζει καθημερινά στους πιστούς την παρουσία του 
Χριστού και του Αγίου Πνεύματος στη ζωή τους και ευχήθηκε σε όλους οι καρδιές 
τους να γεμίζουν συνεχώς από τη χάρη και τη δόξα του Αναστημένου Χριστού, 
ώστε να βιώνουν καθημερινά τη βασιλεία του Θεού.













 

 

 

 

 

 


